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SESSÃO ORDINÁRIA           ATA N° 1.316 

DATA: 18/12/2023                PRESIDENTE: GEOVANE SILVEIRA 

      1º SECRETÁRIO: FABIANO HOMEM 

JOSUÉ DUTRA 

CRISTINA BUENO 

         JESUELO SILVA 

 PAULO SILVA 

         RENATO LEAL  

 ROBERTO CAMARGO  

                    TATIANE KESTERING 

 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas os vereadores reuniram-se de forma presencial no Plenário Telmo Sessim da 

Câmara de Vereadores de Capivari do Sul, e estando todos os vereadores 

presentes e havendo quórum o PRESIDENTE, vereador GEOVANE SILVEIRA declarou 

aberta a presente Sessão Ordinária e convidou o vereador FABIANO HOMEM para 

fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve oradores 

inscritos. A seguir o PRESIDENTE anunciou o resumo das atas nsº 1.314 e 1.315 e abriu 

espaço para retificações, e logo após declarou as referidas atas aprovadas. Nas 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS foi lido o Ofício Circular nº 32/23 – Tribunal de 

Contas do Estado Direção de Controle e Fiscalização – TCE, sobre o 2º ciclo do 

Programa Nacional de Transparência Pública – exercício 2023. Nas 

CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete nº 307/23 que 

encaminhou os Projetos de Lei nsº 120/23; 121/23 e 122/23; Ofício de Gabinete nº 

308/23 em resposta ao Pedido de Informação nº 33/23, do vereador Jesuelo Silva e 

Ofício de Gabinete nº 309/23 em resposta ao Oficio nº 120/23 desta Casa Legislativa. 

Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Parecer Favorável da Comissão de Constituição 

e Justiça - CCJ nº 37/23 ao Projeto de Resolução nº 05/23; Parecer Favorável da 

Comissão e Orçamento e Finanças - COF nº 45/23 ao Projeto de Resolução nº 05/23; 

PLE Nº 120/23; PLE Nº 121/23; PLE Nº 122/23; Projeto de Resolução n° 06/23 de autoria 

da Mesa Diretora e Projeto de Lei do Legislativo n° 12/23 de autoria da Mesa 

Diretora. A seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 05/23, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal; MOÇÃO 

DE APLAUSOS Nº 09/23, a ser encaminhada ao Professor Higor Gomes fundador da 

Escola de Futebol Upgrade, de autoria do vereador Renato Leal com o apoio dos 

vereadores Tatiane Kestering e Josué Dutra; PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 41/23, de 

autoria do vereador Geovane Silveira; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 113/23, de 

autoria do vereador Renato Leal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 114/23, de autoria 

do vereador Jesuelo Silva e PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 115/23, de autoria do 

vereador Paulo Silva. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES se 

pronunciaram respectivamente os vereadores JESUELO SILVA, RENATO LEAL, 

ROBERTO CAMARGO, CRISTINA BUENO e GEOVANE SILVEIRA (aparteado pelos 

vereadores Roberto Camargo e Renato Leal). A seguir no espaço da ORDEM DO DIA 

foi solicitado pelo autor, vereador RENATO LEAL, que a MOÇÃO DE APLAUSOS N° 

09/23 seja a primeira proposição a ser discutida e votada, sendo assim, o 

PRESIDENTE atendendo a reivindicação do autor, a respectiva moção foi posta em 



  

discussão e a seguir em votação, sendo que a referida moção foi APROVADA por 

oito votos. Se manifestaram sobre a matéria os vereadores RENATO LEAL, FABIANO 

HOMEM, TATIANE KESTERING, JESUELO SILVA, JOSUÉ DUTRA, PAULO SILVA, CRISTINA 

BUENO, GEOVANE SILVEIRA e ROBERTO CAMARGO. Logo após a aprovação da 

matéria, o PRESIDENTE suspendeu a presente Sessão por dez minutos para realizar a 

entrega da MOÇÃO ao Professor  HIGOR GOMES que se faz presente no Plenário.  

Retornando aos trabalhos foi lido o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/23 que foi posto 

em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO 

por oito votos. Se manifestaram sobre a matéria os vereadores CRISTINA BUENO e 

GEOVANE SILVEIRA. A seguir foi lido o PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 41/23 que foi posto 

em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO 

por oito votos. Se manifestou sobre a matéria o vereador GEOVANE SILVEIRA. A 

seguir foi lido o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 113/23 que foi posto em discussão e a 

seguir em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por oito votos. Se 

manifestou sobre a matéria o vereador PAULO SILVA. A seguir foi lido o PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS Nº 114/23 que logo após foi solicitado a retirada pelo vereador autor, 

Jesuelo Silva. A seguir foi lido o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 115/23 que foi posto em 

discussão e a seguir em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por 

oito votos. Se manifestou sobre a matéria o vereador RENATO LEAL. Encerrado o 

espaço da Ordem do Dia o PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS ao qual se manifestaram os vereadores FABIANO HOMEM, JESUELO SILVA, 

RENATO LEAL (aparteado pelos vereadores Geovane Silveira e Jesuelo Silva), JOSUÉ 

DUTRA CRISTINA BUENO (aparteada pelo vereador Renato Leal), ROBERTO 

CAMARGO e GEOVANE SILVEIRA. Encerrado o espaço das Explicações Pessoais, o 

PRESIDENTE solicitou a todos os vereadores para permanecerem em Plenário 

conforme convovação realizada através da RESOLUÇÃO DE MESA Nº 15/2023 para 

a realização da ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O ANO DE 2024. A seguir o 

PRESIDENTE deu início aos trabalhos e abriu a urna na presença de todos, e chamou 

cada vereador de forma nominal para votar. Após todos os vereadores 

depositarem seus respectivos votos na urna o PRESIDENTE convidou os vereadores 

líderes das bancadas, vereador ROBERTO CAMARGO e RENATO LEAL para 

realizarem o escrutínio, sendo que foi eleita PRESIDENTE para o ano de dois mil e 

vinte e quatro a vereadora CRISTINA BUENO com cinco votos, eleito VICE-

PRESIDENTE o vereador ROBERTO CAMARGO com cinco votos, eleito PRIMEIRO 

SECRETÁRIO o vereador GEOVANE SILVEIRA com cinco votos e eleito SEGUNDO 

SECRETÁRIO o vereador FABIANO HOMEM com cinco votos. Registra-se ainda que o 

vereador JESUELO SILVA candidato a PRESIDENTE recebeu um voto, e a vereadora 

TATIANE KESTERING também candidata a Presidente recebeu três votos. Registra-se 

também que tivemos um voto em branco para o cargo de Vice-Presidente,  um 

voto em branco para o cargo de 1º secretário e quatro votos em branco para o 

cargo de Segundo Secretário. Registra-se ainda, que no início da votação, após o 

vereador RENATO LEAL colocar seu voto na urna, foi verificado um erro na 

confecção das cédulas, onde o nome dos respectivos candidatos e cargos foram 

colocados em uma única cédula, sendo que era necessária uma cédula para 

cada cargo. Sendo assim o PRESIDENTE suspendeu a sessão para que fossem 

confeccionadas as cédulas de forma correta, e estas foram confeccionadas tendo 

uma cédula para cada cargo, ao qual foi procedida a votação onde cada 

vereador votou com quatro cédulas, ou seja, uma cédula para cada cargo. 

Encerrado o escrutínio passou-se ao momento das indicações dos membros das 

Comissões Permanentes, sendo que o líder da bancada do PDT vereador ROBERTO 

CAMARGO indicou para compor a Comissão de Constituição e Justiça os 



  

vereadores Fabiano Homem e o seu próprio nome, Roberto Camargo e para 

suplente desta Comissão o vereador Geovane Silveira. E para compor a Comissão 

de Orçamento e Finanças indicou os vereadores Paulo Silva e Geovane Silveira e 

para suplente o vereador Fabiano Homem desta Comissão. Informou ainda que o 

líder de bancada do PDT no ano de dois mil e vinte e quatro será o vereador 

ROBERTO CAMARGO. A seguir o líder da bancada PSDB/Cidadania vereador 

RENATO LEAL indicou para compor a Comissão de Constituição e Justiça o vereador 

Josué Dutra e para suplente desta Comissão o vereador Renato Leal, e para compor 

a Comissão de Orçamento e Finanças indicou a vereadora Tatiane Kestering e para 

suplente desta Comissão indicou o seu próprio nome, Renato Leal. Informou ainda 

que a líder de bancada do Bloco Partidário que se formou PSDB/Cidadania para o 

próximo ano é o vereador Josué Dutra. A seguir realizada a eleição da Mesa 

Diretora, e indicado os membros das comissões e os líderes das bancadas, o 

PRESIDENTE declarou encerrada a presente sessão e convocou os vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às dezessete horas, do dia vinte do mês 

de dezembro do corrente ano. E para que tudo fique registrado, lavrou-se a 

presente ata que segue devidamente assinada e está à disposição da comunidade 

no site da Câmara de Vereadores em: https://camaracapivaridosul.rs.gov.br/ e o 

interior teor desta Sessão encontra-se gravado em áudio e vídeo no site da Câmara 

de Vereadores através do youtube no link: 

https://www.youtube.com/live/cM2aeSilHs0?si=t_cWjJ4SeLiQkRfS  

 

         APROVADA EM SESSÃO  

       ORDINÁRIA DE 26/02/2024 

 

 

Vereadora CRISTINA BUENO     Vereador GEOVANE SILVEIRA 

Presidente 2024                1º Secretário 2024 

                          Presidente 2023 

 

 

 

           Vereador FABIANO HOMEM 

            1º Secretário 2023 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
“Doe Órgãos, Doe Sangue, Salve Vidas”  
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